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O p z e t  e n 
v e r a n t w o o r d i n g

• Mud Jeans en Greenchoice z i jn s inds 
enige t i jd een samenwerking aangegaan. 
Deze samenwerking bundel t  de krachten 
van de twee bedr i jven daar waar z i j  e lkaar 
raken: de c i rculai re v is ie.  Voor Mud Jeans 
betekent  d i t  raakvlak het  ‘zo zuin ig moge-
l i jk ’  omgaan met je jeans,  ook als  het  gaat 
om het  wassen van de jeans.  Zo spaar je 
n ie t  a l leen je jeans,  je spaar t  ook energie 
en water.  Met het  onderzoek inventar iseren 
we hoe de Neder lander nu wast  en droogt 
en hoe hi j  omgaat met z i jn jeans.  De resul-
taten tonen aan dat  er  nog een wereld te 
winnen is  a ls  het  gaat om het  sparen van je 
jeans,  zowel  voor de broek, de energiekos -
ten en het  watergebruik.

• Voor di t  onderzoek vroegen we een re -
presentat ieve s teekproef  van Neder landers 
van 18+ van al les over wassen en drogen 
van k leding en over jeans. 

• De vragenl i j s t  i s  ontwikkeld door Wise-
Works,  gevest igd in Naarden. Het  veldwerk 
is  u i tgevoerd door bureau No Ties geves -
t igd in Monnickendam.

•No Ties nodigde n=2.075 panel leden ui t 
mee te doen aan het  onderzoek, u i te inde-
l i jk  hebben net to n=607 respondenten de 
onl ine enquête ingevuld,  dat  i s  een res -
ponsepercentage van 29%.
Het veldwerk s tar t te op vr i jdag 19 oktober 
2018 en eindigde op  donderdag 25 okto-
ber 2018.

• WiseWorks analyseerde de verzamelde 
data en leverde de rapportage op.  



Bi j  iedereen l ig t 
minimaal 1 spi jker-

broek te vers tof fen in 
de kast !

Na 2 dagen een jeans 
wassen: 1 op de 5 

doen het ,  u i t  gewoon-
te!  Na 3 dagen denken 

veel  mensen dat  de 
broek v ies is !

En men real iseer t  z ich 
al  helemaal n ie t  hoe-

veel  water  di t  a l lemaal 
kost !

Men real iseer t  z ich nie t 
dat  n ie t  a l leen in de 

droger maar ook in de 
wasmachine de spi jker-

broek s l i j t ! 



C o n c l u s i e s : 
o v e r  j e a n s

• 94% van al le Neder landers van 18 jaar 
en ouder bez i t  een spi jkerbroek – gemid-
deld 6 s tuks per persoon. Van die 6 bl i j f t 
a l t i jd 1 in de kast  l iggen. Jongeren hebben 
gemiddeld 7 spi jkerbroeken, en laten er 
dan 2 in de kast  l iggen.

• Meer dan de hel f t  van de spi jkerbroeken-
bez i t ters  heef t  een l ievel ingsspi jkerbroek. 
Deze z i t ten lekker en comfor tabel ,  hebben 
de beste pasvorm en s taan mooi.  Vooral 
vrouwen hebben een l ievel ingsspi jkerbroek 
– het  maakt  hun zekerder. 

• Eén op de v i j f  personen gooi t  de spi jker-
broek na 2 dagen dragen in de was – voor-
al  u i t  gewoonte!

• Gemiddeld draagt men een spi jkerbroek 
4 dagen voordat deze in de was gaat,  jon-
geren gooien hem al  na 3 dagen dragen 
in de was,  terwi j l  ouderen eerder 6 dagen 
in een spi jkerbroek lopen voordat deze in 
de was gaat.  Ook mannen dragen over het 
a lgemeen hun jeans langer dan vrouwen 
voordat deze in de was gaat.

• Dat in de droger jeans snel ler  s l i j t  i s  voor-
al  b i j  jongeren (41%) en mannen (32%) nie t 
bekend.

Dat ook in de wasmachine jeans s l i j t ,  i s 
maar bi j  een derde van de respondenten 
bekend. 37% denkt  ze l fs  dat  d i t  NIET waar 
is .  Nog eens een derde heef t  geen idee. 

• Echt  schokkend is  de onbekendheid van 
het  verbruik van water bi j  een wasbeur t  (55 
l i ter  b i j  een redel i jk  n ieuwe wasmachine, 
bi j  oudere is  het  meer) .  6 op de 10 mensen 
heef t  geen idee!,  15% denkt  ze l fs  dat  deze 
bewer ing niet  k lopt  (mannen: 20%).



Bonte was wordt  nog 
vaak op 40o gedaan, 
terwi j l  30o vaak pr ima 

voldoet

Vooral  vrouwen van 
45+ wassen de wi t te 
was op 60o, op 40o 

kunnen ze veel  energie 
besparen

Posi t ie f :  dr iekwart  van 
de gewassen spul len 
wordt  aan de l i jn ge-

droogd

Slechts  een kwart  van 
de mensen gebruik t  een 
ECO-knop op de was-

machine



C o n c l u s i e s : 
o v e r  w a s s e n 
e n  d r o g e n

• Bi jna iedereen draai t  wel  eens een wasje. 
Hoe groter  het  huishouden, hoe vaker er 
gewassen wordt .  Vrouwen doen nog wel  va-
ker de was dan mannen (95% versus 71%)

• 53% wast  bonte was of  gemengde was op 
40o terwi j l  d i t  ook vaak op 30o zou kun-
nen – was wordt  dan vaak net  zo schoon, 
maar de machine gebruik t  dan veel  minder 
energie.

• Met name vrouwen van 45 jaar en ou-
der wassen wi t te was op 60o – mannen en 
jongere mensen wassen re lat ie f  vaker wi t te 
was op 40o: de energie zuin ige opt ie!

• Ecologische wasmiddelen worden nog 
maar door een beperkte groep gebruik t . 
De meerderheid van de mensen gebruik t 
synthet ische wasmiddelen, met name voor 
de bonte was. 

• 1 op de 10 mensen houdt z ich nooi t  aan 
het  wasvoorschr i f t ,  42% doet di t  ju is t  a l t i jd.

• 18% van de mensen heef t  nog een was -
machine waar geen ECO-knop op z i t  – van 
de mensen die wel  een ECO-knop heef t , 
gebruik t  s lecht  een derde deze vr i jwel  a l-
t i jd.

• 75% van de gewassen k leding wordt 
aan de droogl i jn gedroogd; handdoeken, 
herenondergoed, beddengoed, sokken 
en kousen worden vaker in de droger ge-
droogd.

• 17% van degenen die wel  eens wassen, 
heef t  een speciaal  r i tueel  of  gebruik – in 
de meeste geval len betref t  d i t  het  gebruik 
van al ternat ieve middelen: az i jn,  zout ,  af-
wasmiddel ,  ossengal ,  e tc.  Maar ook de was 
bui ten luchten of  in de vr iezer leggen wor-
den regelmat ig genoemd.


